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資料７ 

第８次西尾市総合計画策定に向けた住民アンケート調査 

Ⅰ．調査概要 

１．調査の目的 

新たな計画の策定にあたり市の現状や取組に対するご意見やご要望に関する調査を実施し、集

計・分析を行いました。 

 

２．調査概要 

■内容 

性別、年代、家族構成、職業、居住地、居住年数、住みやすさ、居住意向、まちづくりに対する

評価と期待、暮らしと現状、まちの将来像、日常生活・行動、居住地区の状況、これからの都市づ

くりの方向性等についての調査を実施しました。 

■対象 

令和３年７月１日現在で、西尾市に住民登録のある満 16 歳以上の方から 3,000 名を無作為に抽

出。 

■調査日程 

令和３年８月 11 日（水）に郵送し、郵送、WEB による回収を９月 10 日（金）まで行いました。 

■方法 

郵送配布し、郵送回収またはＱＲコードを利用した WEB での回答を実施しました。 

■発送数と回収数 

発送数 ：3,000 件 

郵送回収数 ：1,111 件 

WEB 回答数 ：  435 件 

有効回収数 ：1,546 件（回収率 51.5%） 

 

３．調査結果の見方 

○ 比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百

分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

○ 基数となる実数はｎとして掲載し、各グラフの比率はｎを母数とした割合を示しています。 

○ １人の回答者が複数回答する設問では「２つまでに〇」「３つまでに〇」と表示しています。こ

の場合、比率の合計は 100.0％を上回ることがあります。 
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Ⅱ．調査結果抜粋 

１ 市の居住環境について 

問 西尾市は住みよいところだと感じますか？ ＜１つに〇＞ 

７割超の人が住みやすさ（住みやすい＋どちらかといえば住みやすい）を実感 

「どちらかといえば住みやすい」が 44.5％と最も多く、次いで「住みやすい」（26.9％）、「どちら

ともいえない」（21.0％）、「どちらかといえば住みにくい」（5.4％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 これからも西尾市に住み続けたいと思いますか？ ＜１つに〇＞ 

居住意向（当分住み続けたい＋いつまでも住み続けたい）は全体的に高い 

「いつまでも住み続けたい」が 42.6％と最も多く、次いで「当分住み続けたい」（37.0％）、「わか

らない」（10.1％）、「できれば他市町村へ転出したい」（8.7％）の順となっています。 
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問 住み続けたいと思う理由は何ですか？ <３つまでに〇＞ 

住みなれていて愛着があると感じる人が６割超、災害が少ないと感じる人が約４割 

「住みなれていて愛着がある」が 61.9％と最も多く、次いで「災害が少ない」（38.3％）、「緑が多

い」（24.5％）、「学校や仕事、家族の都合」（23.6％）、「買い物や外食が便利」（21.9％）、「地域での人

間関係が良い」（16.5％）、「犯罪が少ない」（12.8％）の順となっています。 

 

問 住み続けたいとは思わない理由は何ですか？ <３つまでに〇＞ 

交通の便が良くないと感じる人が７割超、買い物や外食が不便と感じる人が４割超 

「交通の便が良くない」が 72.3％と最も多く、次いで「買い物や外食が不便」（45.3％）、「医療・

福祉サービスが充実していない」（29.1％）、「公共施設が充実していない」（23.6％）、「都市基盤が整

備されていない」（17.6％）、「愛着がない」（10.1％）の順となっています。 
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2 まちづくりに対する評価と期待 

問 西尾市におけるまちづくりの取組に対する現在の満足度と重要度 

 ＜各項目それぞれ１つに〇＞ 

安全で安心な水道水の安定的な供給が満足度・重要度共に高い 

満足度と重要度について、「満足、高い」を 5pt、「やや満足、やや高い」を 4pt、「ふつう」を 3pt、

「やや不満、やや低い」を 2pt、「不満、低い」を 1pt として集計し、その平均値でポイントを表しま

した。 

 

満足度では「安全で安心な水道水の安定的な供給」が 3.61pt と最も多く、次いで「雨水や汚水を適

切に処理する下水道の整備」（3.28pt）、「特産品開発と地域ブランド化」（3.20pt）、「消防・救急、火

災予防対策の推進」（3.11pt）、「子育て支援体制の充実」（3.07pt）、「歴史文化を身近に感じられるま

ちづくりの推進」（3.05pt）、「農業・漁業の振興」「地域ぐるみの防災活動の促進」（3.03pt）、「生きる

力を養う学校教育の充実」「健康づくり」（3.01pt）、「自然と文化の観光交流圏づくり」「犯罪や事故を

防ぐ防犯・交通安全対策の推進」（3.00pt）の順となっています。 

 

重要度では「安心を支える地域医療体制の構築」が 3.98pt と最も多く、次いで「安全で災害に強い

まちづくり」（3.97pt）、「利便性の高い公共交通ネットワークの形成」「安全で安心な水道水の安定的

な供給」（3.82pt）、「子育て支援体制の充実」（3.76pt）、「幹線道路網の整備」「犯罪や事故を防ぐ防犯・

交通安全対策の推進」（3.74pt）、「雨水や汚水を適切に処理する下水道の整備」「高齢者が安心して暮

らせる福祉の充実」「生活の安心を支える社会保障の確保」（3.73pt）、「消防・救急、火災予防対策の

推進」（3.71pt）、「生きる力を養う学校教育の充実」（3.70pt）の順となっています。 

 

問 これからの西尾市はどのようなまちになると良いと思いますか？ ＜３つまでに〇＞ 

「安全で安心して暮らせるまち」、「住環境が良く暮らしやすい快適なまち」と考える人

が４割超。 

「安全で、安心して暮らせるまち」が 45.4％と最も多く、次いで「住環境が良く、暮らしやすい快

適なまち」（41.0％）、「公共交通が充実しているまち」（24.5％）、「未来を築く子どもが健やかに育つ

まち」（23.7％）の順となっています。 

 

 

 

 

 

 


